

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружение, с высадкой десанта на западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-Финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондопога. Бирюская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 000 мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта за семь дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лепель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарковщизн, Плисса, Глубокое, Докшицы, Дуниловичи и около 1 500 других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, призывающим направление из Даугавы.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Бerezину и 1 июля штурмом овладели крупным узлом коммуникаций — городом Береслав. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейка, города Смолевичи, Красное и перезали важную железнодорожную магистраль Минск — Вильно. 3 июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительного проведения операции с глубоким обходным маневром с флангов, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на Западном направлении. В течение 4 июля войска фронта с большими заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области города Радешковичи, Кричев, районный центр Минской области город Заславль. Враг несет огромные потери. Только с 23 по 27 июня истреблено более 32 000 немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1 448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4 626 пулеметов и 5 140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта заняли и плен 33 256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 3 генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировав реку Днепр, прорвали вторую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки, и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12 немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии — генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взят также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрдманштадт.

Войска 1-го Белорусского фронта, разрывая успешное наступление, 29 июня штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 000 и взято в плен 18 000 немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Любашь, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Городенка, Несвиж, Руденск, Узда, Клецк и другие. За время с 23 по 29 июня войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50 000 немецких солдат и офицеров. За это же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2 664, минометов — 2 254, пулеметов — 7 404, автомашин — 15 922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39 338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала.

4 июля при очищении лесов северо-западнее города Бобруйск взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командир 35 арийского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — без перемен.

На каждую лошадь по... 1 га

НОВАЯ СЛОБОДА (по телефону). После окончания весеннего сезона колхоз «Новая жизнь» «пополнут» и т. д. Сами они в поселке бывают редко и не организуют работу. Не только крупный рогатый скот, но и большая часть лошадей не используются на пашне. Так как в колхозе насчитывается 18 рабочих лошадей. Несколько пахарей — подростков никогда не выедут в поле, поработают немного и едут домой обедать. Так в переездах проходит весь день. А председатель колхоза Карелин и бригадиры опровергаются, что «дома мы должны работать», «лошади не должны рядом».

Простаивает трактор «ЧТЗ», из бригады т. Батракова. У трактора несколько раз расплывались подшипники. Молодые трактористы, работающие на этом тракторе, не получают необходимой технической помощи ни от бригадира, ни из МТС, хотя усадьба МТС расположена рядом.

Об итогах весеннего сезона и задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

Резолюция XVII пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 29 июня 1944 года

Николаевская, Лопатинская и Смирновская не выполнили плана весеннего сезона.

Неудовлетворительная работа этих районов объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы плохо руководили первичными парторганизациями и сельсоветами, не опирались на них в проведении весеннего сезона, не обеспечили подготовки коня и привлечения необходимого количества крупного рогатого скота к весенним полевым работам, плохо организовали охрану севин.

Наиболее успешно провели весенний сезон колхозы Вачского, Богородского, Борского, Арамашского, Павловского, Еставского, Чкаловского, Муромского, Балахнинского, Фоминского, Варнавинского, Б.-Муромского, Дивеевского и других районов, а также Каинская, Богородская, Б.-Муромская, Еставская, Беловская, Чкаловская, Борская, Балахнинская и Семёновская МТС, совхозы «Сатис» и конезавод № 23.

Значительно лучше прошедшего года провели весенний сезон Тонкинский и Шаумский районы, а также Сосновская и Первомайская МТС.

Большую помощь МТС и колхозам оказали предприятия Горького и области.

В большинстве районов и МТС качество весенних полевых работ было лучше прошлого года.

Выполнение плана весеннего сезона обеспечено благодаря тому, что партийные и советские организации большинства районов области, преодолевая трудности, вызванные войной, позывали селец руководить колхозами и организовывать людей на борцовскую самоотверженную работу. Огромное значение имело также дальнейшее укрепление сельских и колхозных первичных парторганизаций и повышение их роли в организации колхозного производства.

Однако некоторые районы — Кр.-Октябрьский, Салганская, Гагинский, Ардатовский, Пыщугский, Б.-Болдинский, Б.-Марсельский, Т.-Станский, Заветлинский и МТС — Ковакская, Титковская, Межевская, Ивановская, Ново-Покровская,

I. По уходу за посевами, подъему паров, сеноношению и силосованию кормов

1. В оставшееся время до начала уборки хлебов закончить прополку всех посевов, обратив особое внимание на очистку от сорняков и междурядную обработку проса, картофеля, овощей и корнеплодов. Обеспечить применение на всех работах по уходу за посевами индивидуальной сельщины, закрепив для этого внутри звеньев участки за каждым колхозником, а также за привлечеными к сельскохозяйственным работам школьниками, членами семей рабочих и служащих.

2. Проверять выделение во всех колхозах семенных участков и семеников клевера и люцерны, закрепление их за звеньями и оформление в натуре.

3. В ближайшие дни закончить подъем паров и вывозку на них всего навоза со дворов колхозов и со дворов колхозников, широко используя на этих работах крупный рогатый скот.

4. Закончить сеноуборку естественных сенокосов и сенных трав до 10 июля с. г., не допуская разрыва между сеноуборкой и стогометанием.

Одновременно с сеноуборкой обеспечить сдачу сена государству непосредственно с лугов с тем, чтобы план сеноопасовок был выполнен каждым колхозом до начала уборки хлебов.

5. Не позднее 10 июля обеспечить выполнение годового плана силосования кормов в каждом колхозе. Установить строгий контроль за качеством складки силоса.

II. По подготовке к уборке урожая

1. До 15 июля в каждом колхозе и совхозе обеспечить составление рабочих планов проведения уборки урожая, сдачи сельскохозяйственных продуктов государству и обсуждение этих планов на собраниях колхозников и на производственных совещаниях работников МТС и совхозов.

Установить конкретные задания по уборке урожая для каждого звена, уборочного агрегата и каждого колхозника с закреплением за ними определенных участков для уборки.

2. Не позднее 15 июля закончить ремонт комбайнов, льнотеребилок, жнеек, молотилок, конных приводов и ручного уборочного инвентаря. Оборудовать все комбайны колесо-подъемниками, зерноуловителями, разгрузочными площадками и другими приспособлениями для борьбы с потерями урожая и простоями комбайнов.

Оборудовать в каждой МТС и совхозе по одной передвижной мастерской на 10—15 комбайнов на автомашине, или по одной передвижной мастерской на конной тяге на 5—8 комбайнов. До 15 июля отвести в натуре участки для комбайновой уборки и машинного льнотеребления и к этому же сроку развезти все комбайны и льнотеребилки в места работ.

3. Обязать Автотракторосбыт, Сельхознаб и Облпотребсоюз обеспечить своевременный заезд в районы запасных частей к уборочным машинам и ручному инвентарю.

4. Обязать областную контору Главнефтеснаба и облизо, райкомы ВКП(б), райисполкомы и директоров МТС и совхозов обеспечить до начала уборки урожая в каждой МТС и совхозе накопление запасов всех видов горючего и смазочных материалов, необходимых для проведения уборки урожая.

5. Приспособить для вытирания клевера и люцерны в каждом колхозе не менее одной молотилки, а в МТС и совхозах — необходимое количество комбайнов и молотилок для уборки и обмолота проса и семеников трав.

6. До начала уборки произвести ремонт и изготовление транспортного инвентаря и сбруи (телец, бестарок, хомутиков и т. д.) и подготовить достаточное количество мешковаты и пологов.

7. Проверить состояние весового хозяйства в колхозах и совхозах и не позднее 15 июля закончить ремонт всех весов. Одновременно выпустить и передать в колхозы и совхозы на время уборки неиспользуемые весы предприятий, учреждений, торгующих и заготовительных организаций.

8. До 20 июля привести в полный порядок старые и закончить строительство новых крытых токов, зерносушилок, риг, овинов и приспособленных помещений для сушки зерна. Своевременно отремонтировать и провести дезинсекцию зернохранилищ, обратив особое внимание на выделение специальных складов для хранения зерна с семенными участками.

(Окончание на 2-й стр.)

Об итогах весеннего сева и задачах подготовки к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1944 году

(Окончание)

До 1 сентября закончить ремонт и строительство льнопунктов, сушилок, льномильных и льнотрепальных машин.

9. Организовать во всех колхозах дополнительную подготовку крупного рогатого скота колхозов и скота колхозников для использования его на уборочных работах и вывозке сельскохозяйственных продуктов.

10. До уборки урожая подготовить необходимое количество машинистов, работников ва конных уборочных машинах, бессовщиков, заведующих льнопунктами.

III. По проведению уборки урожая

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы добиться обязательного участия на уборке урожая всех колхозников, колхозниц, подростков, рабочих и служащих и членов их семей, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах и на территории совхозов, организовав их работу исключительно на основе индивидуальной сделанности.

Во всех колхозах создать детские ясли и площадки. На отдаленных участках организовать полевые стационарные питание для колхозников, занятых на уборочных и других полевых работах.

2. Провести косовицу озимых хлебов в течение 10 рабочих дней и яровых культур — в 15 рабочих дней. Установить наблюдение за созреванием хлебов и приступить к их косовице выборочно, не дожидаясь проспевания всего массива.

3. Обеспечить работу комбайнов и простых уборочных машин не менее 16 часов в сутки. Не допускать уборки комбайнами на высоком срезе. Вслед за комбайновой уборкой обеспечить немедленное скирдование соломы. Одновременно с полным использованием всех машин, широко проводить уборку хлебов вручную серпами и косами.

Близу снопов и постановку их в бабки производить в день жнивия или косьбы, не допуская укладки снопов в крестцы и оставления ровняка на ночь. Одновременно с косовицей и связкой снопов организовать сбор колосьев.

4. Скирдование хлебов закончить не позднее 10 дней после окончания косовицы. Широко производить ручную подноску снопов к скирдам на носилках, не только днем, но и в ночное время, и ставить скирды не менее как по 4—5 тысяч снопов в каждой.

5. Приступить к молотьбе хлебов не позднее 5 дней после начала косовицы. Обеспечить работу молотилок не менее 20 часов в сутки. Установить тщательный контроль за качеством обмолота.

6. Обеспечить своевременную уборку и обмолот семенных участков. Запретить колхозам и совхозам расходование урожая с семенных участков до полной засыпки семенных фондов на какие бы то ни было другие цели кроме семенных. Бывших в использовании урожая с семенных участков не назначению и лиц, побуждаю-

11. До 10 июля провести государственную проверку готовности МТС, колхозов и совхозов к уборке урожая. Проверить готовность каждого комбайна и трактора к уборке урожая и обеспеченность их подготовленными комбайнерами и трактористами. Результаты проверки по колхозам, МТС и совхозам обсудить на общих колхозных и рабочих собраниях и рассмотреть в райкомах партии с принятием немедленных мер по устранению выявленных недостатков в подготовке к уборке урожая.

12. Обязать облпрокурора и судебные органы сурово карать

печать (бязательное взъешивание хлеба из-под молотилок, комбайнов, при отправке его с токов на заготовительные пункты и в амбары колхозов расхитителей хлеба, кормов и другой сельскохозяйственной продукции колхозов и совхозов, вплоть до применения закона от 7 августа 1932 года об охране общественной (социалистической) собственности.

IV. По заготовкам сельхозпродуктов

Обязать уполномочаг, райкомы ВКП(б) и райисполкомы обеспечить безусловное и досрочное выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом, для чего:

1. Организовать сдачу хлеба на заготовительные пункты с первых же дней уборки урожая непосредственно от комбайнов и молотилок, а сдачу картофеля и овощей — с поля.

2. Создать в каждом колхозе и совхозе специальные транспортные бригады по вывозке государства хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов.

Установить для каждого колхоза и совхоза пятидневные задания по вывозке хлеба и других сельскохозяйственных продуктов и систематически контролировать их выполнение.

3. Расходование зерна на внутрихозяйственные нужды колхозов и авансирование колхозников производить в строгом соответствии с установленным правительством процентом от количества сданного зерна государству. Запретить засыпку семенных фондов с общих посевов колхозов до выполнения колхозами своих обязательств перед государством.

4. Считать совершенно недопустимым, что в прошлом году многие районы области

заготовительных пунктов по приемке сельхозпродуктов. Организовать культурно-бытовое обслуживание сдатчиков сельхозпродуктов. Обеспечить надлежащую охрану складов и привести в исправное состояние весь противопожарный инвентарь.

5. Обязать облдорогдел и райисполкомы организовать ремонт дорог, мостов и подъездных путей к заготовительным пунктам.

V. По массово-политической работе на уборке урожая

Пленум обкома ВКП(б) считает, что своевременная и успешная уборка урожая и выполнение государственных планов заготовок сельхозпродуктов является важнейшей военно-хозяйственной задачей всех партийных, советских и комсомольских организаций, колхозов, МТС и совхозов, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов для скрецшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Обязать райкомы ВКП(б):

1. Провести до 10 июля с. г. районные собрания партийного, советского, комсомольского и колхозного актива по обсуждению задач по подготовке и проведению уборки урожая и заготовки сельхозпродуктов.

До этих собраний организовать взаимопроверку готовности к проведению уборки урожая соревнующихся районов, колхозов, МТС и совхозов.

2. Составить конкретные планы массово-политической работы с колхозниками, трактористами и рабочими совхозов на период уборочных работ. В ю

ходит косить с зарей на отведенной ему участок и уходит с лугов после всех норм для себя считает 0,60—0,70 га в день и не уходит домой, пока не выполнит этой нормы военного времени.

А. Новиков.
Колхоз «Красный паккарь».

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданную в военной истории стремительность», с которой движутся советские войска на запад. «За одну неделю, — пишет английская газета «Санди экспресс», — советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, американская газета «Нью-Йоркстаймс» заявляет: «Наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует англо-американо-советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщее возмущение вызывает политика финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявило, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну принято финскими правителями, не разрывши связанными свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии с только что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились три немецких дивизии, которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна: прибывшие дивизии являются второсортными, а посыпать скольконибудь серьезное попрещение Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробила Красная Армия и армии наших союзников.

Во Франции американские войска, очистив северную часть полуострова Капитен от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100.000 солдат и офицеров, в том числе 45.000 пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во главе этой армии поставлен боевой французский генерал Кесиг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе патриоты убили в Париже одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Авио.

В Италии англо-американские войска, продолжая наступление, продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими занятые города — Мачерата (на побережье Адриатического моря) и Сиена (в 50 километрах к югу от Флоренции). На побережье Тирренского моря союзные войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-й немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать. Она уничтожена союзными войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгаген 30 июня и 1 июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осадном положении.

Л. Волынский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.